

# 陳積志任申訴專員後首發調查報告 12建議促優化駕駛考試安排

【香港商報訊】記者李銘欣報道：申訴專員陳積志昨日發表上任後首份調查報告，署方完成運輸署有關駕駛考試安排的主動調查行動，並提出12項改善建議，包括：建議考牌主任「直接報到安排」，措施可令每年增加約5500次非商用車輛路試等。關於公署未來的路向，陳積志提出三個策略性方向，着力推動以調解方式迅速處理市民的申訴，化解社會矛盾和怨氣。運輸署回應稱，同意並會採納申訴專員公署的建議。



申訴專員陳積志昨日公布就運輸署有關駕駛考試的安排主動調查行動的結果，以及分享未來工作的策略性方向。 政府新聞處



市民對駕駛考試的需求不斷增加，駕駛考試的平均輪候時間曾一度長達340多日。 政府新聞處

### 公署向運輸署提出12項改善建議

- 研究透過靈活調配人力資源，如考慮安排考牌主任在周末額外工作
- 研究增加考試場地，如在遠離市中心及住宅區地段，設更多駕駛考試中心
- 檢視4個試行直接報到安排的考試中心經驗
- 研究在可行情況下擴展直接報到安排至其他考試中心
- 考慮恢復為非商用車輛路試訂定服務承諾，包括輪候日數的達標率
- 盡快為考牌主任於路試期間即時撰寫備註的工作制訂指引
- 檢討現行禁止路試進行攝錄的規定
- 探討能否利用高新科技（如電子考核系統）協助考牌主任評核考生的駕駛考試路試表現
- 檢視學習駕駛執照及駕駛考試表格的有效期
- 避免私人駕駛教師因租借應試車輛的編排太過緊迫，而出現多於一名考生在一個考試時段登記使用相同車輛參與駕駛路試情況
- 加強駕駛考試中心的場內管理
- 確保駕駛路試有序而公平地進行

採納公署的建議，繼續審視及優化員工的工作安排和指引，亦會採取合適措施確保駕駛考試中心的運作有序。現時，考牌的輪候時間已大幅改善，私家車、輕型貨車及電單車的路試等候期已降至今年8月底的199、207及125日。

## 楊潤雄抵巴黎 為港隊殘奧選手打氣

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：文化體育及旅遊局局長楊潤雄日前展開法國巴黎訪問行程。他前往2024年巴黎殘疾人奧運會（殘奧會）選手村，與中國香港代表團見面，了解他們參賽的情況和分享獎牌得主的喜悅。

隨後，楊潤雄到不同場館觀看香港運動員出戰的項目，在現場為他們打氣，包括游泳、輪椅劍擊和硬地滾球。

楊潤雄表示，4年一度的殘奧會是高水平的國際比賽舞台，中國香港代表團共有23位運動員參加今屆8個比賽項目，至今已取得2金、3銀、1銅共6面獎牌，顯示特區政府一直以來在培育運動員方面的努力。他讚揚所有運動員的不懈努力，並感謝中國香港殘疾人奧委會、教練和醫護團隊的付出。楊潤雄希望港隊運動員在殘奧會餘下的比賽繼續竭盡全力，為港爭光。



楊潤雄（左一）到巴黎殘奧會硬地滾球比賽場館，與香港運動員見面。 政府新聞處

### 路試輪候時間長惹不滿

近年，市民對駕駛考試的需求不斷增加，駕駛考試的平均輪候時間極長。在新冠疫情最嚴峻期間，運輸署曾六度暫停筆試及路試，積壓大量考試申請個案。2022年11月，私家車及輕型貨車路試的輪候時間更一度長達340多日。另外，公署調查發現，近年運輸署處理路試的上訴個案數目持續上升，由2017年的192宗，增加一倍至2023年的380宗，反映市民對運輸署路試安排的不滿有所增加。

而為清理積壓的個案，運輸署在疫情後已增聘考牌主任，及利用科技等措施，增加路試數目。現時私家車及輕型貨車路試的輪候時間已縮短至200多日。公署認同運輸署有作出努力，但駕駛考試的安排仍有不少改善空間。

### 倡加攝錄裝置增透明度

陳積志表示，除了更積極研究人手調配及開闢新考場以進一步增加考試數目，運輸署亦應檢視及優化考牌主任的報到值勤安排。據估計，若全面實行直接報到安排，每年可額外增加約5500次非商用車輛的路試，即每年有多5500申請人受惠。而公署認為這個建議只是改變考牌主任的報到安排，無須增加人手、工時或考場，實在值得推行。

此外，隨著安裝車輛攝錄裝置的做法日益普及，加上於應試車輛安裝行車記錄器或攝錄機是大勢所趨，亦有一定實際好處。公署認為，運輸署必須認真檢討現時禁止路試進行攝錄的規定。據了解，運

### 陳積志提工作三方向

關於公署未來工作方向，陳積志表示，其重要工作目標是改善民生，促進社會和諧進步。他表示，上任後已提出三個策略性方向：一、公署會特別着力推動以調解方式處理市民的申訴，迅速回應市民的訴求，凝聚各方力量，全社會合力拼經濟改善民生。二、推動跨部門及機構的協調和合作，以及持續舉辦講座和工作交流會，着力鼓勵部門及機構共同協作，從而優化行政安排，攜手為市民提供更優良更到位的服務，增強市民的幸福感和獲得感。三、宣揚「正面看投訴」的理念，向社會，特別是青少年朋友，提倡以正面、積極的心態及方式，以改善公共行政為出發點表達意見。

運輸署回應稱，感謝公署的主動調查，同意並會

## 海關首破假茅台酒案拘七旬翁



▲▼正貨與冒牌貨包裝和印刷字體不同。



【香港商報訊】記者區天海報道：海關在中秋節前夕打擊售賣冒牌烈酒，並首次發現冒牌茅台酒，行動中檢獲逾千支市值約290萬元的冒牌烈酒，拘捕一名供應商負責人，今次是海關有紀錄以來檢獲的最大批冒牌烈酒，不排除供應商趁中秋節囤積冒牌烈酒轉售圖利。

### 歷來最大宗冒牌烈酒案

海關版權及商標調查科一般調查組高級調查主任吳家俊昨日表示，早前接獲舉報指有供應商售賣冒牌烈酒，經深入調查和商標持有人協助下，在上周二突擊搜查葵涌一工廠的供應商營業處所和儲存倉，檢獲1300支懷疑冒牌烈酒，市值290萬元，拘捕一名70歲男負責人，涉嫌違反商標說明條例，案件仍在調查中，不排除再有人被捕。

調查發現，涉案供應商刻意將營業處所和儲存倉庫分別設在工廠的不同樓層，逃避海關人員執法。供應商並沒有設立任何網站或社交媒體推廣業務，主要倚靠電話接觸相熟顧客，將冒牌烈酒低價促銷給他們，並認稱是來自海外的水貨，但實際上是以冒牌酒魚目混珠。今次是海關有紀錄以來檢獲的最

大批冒牌烈酒，當中涉及1300支共3款商標，超過15款不同型號的烈酒，海關有理由懷疑供應商趁中秋節囤積烈酒轉售圖利。

### 訛稱水貨低價促銷給熟客

案中檢獲的冒牌烈酒在包裝設計和價錢與正貨酒有分別，當中茅台酒正貨在不同年份生產設計細節略有不同，如2009年生產的樽頂是五星齒輪圖案，由14格齒輪組成，而冒牌酒只有13格；另外在樽頂正貨印有「茅台」字體，印刷細緻，冒牌酒則字體拉長，比例不合理和印刷粗糙。另一款烈酒樽頂印有雷射標記，冒牌酒標記印刷則深淺不一，正貨酒印刷完整，深淺程度合理，樽身位置有標籤貼紙；冒牌酒缺乏壓紋圖案，正貨酒除有壓紋圖案外印刷精細。

在售價方面，冒牌酒由400元至3萬元不等，與同款式號的正貨酒相比較便宜約兩成，部分更便宜一半或以上。

海關表示，臨近中秋會持續執法，及與商標持有人保持聯繫，全方位打擊侵權活動，包括應節食品

## 嶺大直接錄取 3名精英運動員

【香港商報訊】記者萬家成報道：嶺南大學昨日公布，於2024/25學年透過「頂尖運動員直接入學計劃」錄取3名精英運動員，他們分別於各自的運動項目上取得傑出成就，包括單車運動員吳森鏘、武術散打運動員李嘉儀，以及冰球運動員賴柏綸。自嶺大於2022/23學年推行該計劃起，至今已錄取8名傑出運動員。

吳森鏘及李嘉儀透過計劃入讀嶺大運動教練學及盛事管理（榮譽）社會科學學士3年級，賴柏綸則入讀嶺大數據科學（榮譽）理學士1年級。

吳森鏘現時為香港體育學院單車隊成員，曾代表香港出戰「2023年亞洲場地盃」，並於男子精英個人追逐賽中取得第二名，今年6月他亦在「2024香港公路單車錦標賽」15公里個人計時賽中獲得第三名。李嘉儀則於2023年「功夫之星」國際武術大獎賽（散打）項目中勇奪60公斤級別第一名，亦曾代表香港出戰第31屆成都世界大學生運動會。賴柏綸及其隊友在國際冰球總會世界錦標賽第三級別B組中為香港獲得第二名殊榮。

### 每人最多可獲40萬元資助

嶺大學術暨教務副校長及林文贊科學計算講座教授陳漢夫教授表示，歡迎3位傑出的學生運動員加入嶺大，實踐學業與運動雙軌發展。而大學希望透過此計劃錄取精英學生運動員，繼續為香港體育產業培育更多人才。

作為「頂尖運動員直接入學計劃」的一部分，傑出運動員將獲得高達40萬元資助，包括住宿費、生活費及學習費，以及赴內地或海外交流的機會。他們亦將獲額外物理治療、醫療服務和健康保險。此外，為配合學生運動員的訓練和比賽日程，學生事務處職員會由他們入學至畢業前提供一站式的專屬支援，包括授課、考試安排和職業規劃建議，幫助他們探索體育以外的職業發展。

## 杭港澳發展交流會在澳門舉行

【香港商報訊】記者謝國平報道：2024年第七屆杭港澳發展交流會昨日在澳門舉行。本屆交流會以「加強科技交流合作，助力三地創新發展」為主題，由杭州市政協港澳台僑和外事委員會、香港杭

州政協之友聯誼會、澳門杭州政協之友聯誼會主辦，杭州市商務局、杭州文化廣播電視集團、杭州市實業投資集團、杭州市科學技術協會、西湖大學協辦。杭州市政協主席馬衛光致辭，市政協副主席林革參加。

### 三地科技創新合作潛力大

馬衛光指出，杭港澳三地各有優勢、各具特色、各展所長，科技創新合作潛力巨大、空間

廣闊。希望進一步推進深化杭港澳科技交流合作，共創科研攻關新高地，共建成果轉化新載體，更好促進科技創新轉化為新質生產力，努力打造更多的杭港澳三地交流合作新亮點。

澳門經濟及科技局副局長陳子慧在致辭中表示，要加強城市資源共享，產業優勢互補，共同抓住創新發展的新機遇，提升區域整體競爭力



杭州市政協主席馬衛光致辭。

利通過視頻致辭指出，要充分發揮香港背靠祖國、聯通世界的優勢，緊密創科聯動，共建共享平台，促進產業升級，共同推動三地經濟高質量發展。

交流會上，圍繞教育、科技、人才等基礎性、戰略性課題，來自杭州市科協、西湖大學、香港科技園公司、香港科技大學、澳門國際銀行的6位嘉賓在現場或通過視頻作交流發言。杭州市實業投資集團副總經理任海鋒、杭州市拱墅區政協主席楊國琴、杭州市錢塘區政協主席金志強均在座嘉賓作專題推介。香港杭州政協之友聯誼會會長胡惠康、澳門杭州政協之友聯誼會會長施人瓊也參加了本次交流研討活動。

### 法定要求償債書

根據《破產條例》(第6章)第6A(1)(a)條作出的法定要求償債書緊隨法院的一項判決或命令而須立即償付的經算定款項的債項

致：AVA SHING  
地址：FLAT P (AKA FLAT 14), 3/F., KING CHEUNG MANSION, 1-9 KING KWONG STREET, HAPPY VALLEY, HONG KONG.

現特此通知：債權人MANCITA, ANDREW ARTHUR MABANA (地址：C1, 1/F., LILY MANSION, 102-104 LOCKHART ROAD, WANCHAI, HONG KONG) 發出法定要求償債書。

債權人要求你於簽署審裁處於裁定發出日期2024年7月8日所作的裁斷償付債項合共港幣15,228.55元，該筆債項現已到期。

法定要求償債書乃重要文件。本公告在首次刊登當天即視作已向你送達。你必須在本法定要求償債書送達給你計的21天內採取處理行動，償付債項或與債權人達成和解，否則你可能會被破產，而你的財產及貨品亦可被取走。如你認為有令本法定要求償債書作廢的理由，則應自本文件送達後18天內向法院申請。如你對自己的處境有任何疑問，應立即徵求律師的意見。

本法定要求償債書可循下列途徑索取或查閱：  
姓名：MANCITA, ANDREW ARTHUR MABANA  
地址：C1, 1/F., LILY MANSION, 102-104 LOCKHART ROAD, WANCHAI, HONG KONG  
電話號碼：6447 9828

自本公告首次刊登的日期起計，你只有21天的時間，之後債權人便可提出破產呈請。自該日期起計，你有18天的時間向法院申請把本法定要求償債書作廢。

### ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED 楊炳洪會計事務所有限公司

- 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- 清盤除名/個人破產申請
- 稅務申報及顧問
- 年報及公司秘書服務
- 成立中國公司或辦事處
- 成立本地，海外及BVI公司
- 註冊地址及代理人
- 會計理帳
- 商標註冊
- 草擬各類合約

地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓  
電話：(852)2581 2828  
傳真：(852)2581 2818  
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com

### 歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP, 下載安裝。進入主界面，點擊「訂閱」，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。

(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄中輸入網址 <http://api.szsgby.com/mbc>

香港商報官方發布

FCMC 8237 / 2023

香港特別行政區 區域法院 婚姻訴訟2023年第8237宗

由 程樂興及黃少英 呈請人

及 黃少英 答辯人

通告

茲有離婚呈請書經呈遞法院，提出與答辯人黃少英離婚。答辯人地址為香港田灣嘉禾大廈B座8樓3室。現可向香港灣仔區政府大樓閣樓二樓家事法庭登記處申請領取該離婚呈請書副本之份。如於一個月內答辯人仍未與該登記處聯絡，則法庭可在其缺席下聆訊本案。

司法常務官